
Direzione Processo Legislativo e Comunicazione Istituzionale
Settore Commissioni Consiliari

INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA

N. 447

Necessità di chiarimenti circa le modalità di gestione operative dei Pronto soccorso dei presidi ospedalieri dell¿ASL di Alessandria

RAVETTI DOMENICO (primo firmatario) 12/10/2020

Presentata in data 12/10/2020

Presentata dal Consigliere regionale:

XI  LEGISLATURA



      

         Al Presidente del 
Consiglio regionale 

del Piemonte 

 

 
INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA 

ai sensi dell’articolo 100 del Regolamento interno 
 

 

 

OGGETTO: Necessità di chiarimenti circa le modalità di gestione operative dei 

Pronto soccorso dei presidi ospedalieri dell’ASL di Alessandria. 
 

 

 

Premesso che 

 il Servizio sanitario regionale è finalizzato a garantire a tutti servizi appropriati per la 

cura della salute, assicurando prestazioni nel rispetto dei tre principi fondamentali: 

universalismo dell’assistenza, uguaglianza di accesso e solidarietà; 

 

preso atto che 

 l’emergenza sanitaria in atto, dovuta alla diffusione del virus Covid-19, ha reso ancora 

più evidente il valore della salute, quale componente essenziale del diritto alla vita e 

presidio da preservare, e ha mostrato una volta di più come i servizi sanitari regionali, 

adeguatamente organizzati e gestiti, a partire dalle strutture deputate a “trattare” 

l’Emergenza-Urgenza ospedaliera, costituiscano i capisaldi essenziali delle comunità e 

la qualità della vita e gli stessi diritti fondamentali degli individui siano strettamente 

connessi alla capacità e all’efficienza del servizio alla salute; 

 l’attuale Amministrazione regionale ha, in più occasioni, esplicitato quale obiettivo 

primario da perseguire il miglioramento dell’assistenza ospedaliera, in ogni sua fase;  

 

sottolineato che  

 risulterrebero, tuttavia, esserci delle criticità di diversa natura nei Pronto soccorso di 

taluni ospedali, in particolare di alcuni presidi dell’ASL di Alessandria, che, occorre 



      

ricordarlo, è stata la provincia più contagiata del Piemonte e con il numero di morti più 

elevato in rapporto alla popolazione; 

 

INTERROGA 

l’Assessore regionale competente in materia 

 

 per conoscere nel dettaglio le attuali modalità di gestione operative dei Pronto 

soccorso dei presidi ospedalieri dell’ASL di Alessandria, con specificazione circa il 

personale impiegato (se alle dirette dipendenze dell’ASL oppure no e in quale 

percentuale). 
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